



Rovatvezető: Gáspár-Hantos Géza

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az Országos Erdészeti Egyesület rendes évi közgyűlését 1987. szeptember 25-én, Siófokon, a SZOT ezüstpart üdülőjében, 10 órai kezdettel tartja.

N A P I R E N D :

Szeptember 25-én

- 10.00 órakor: Elnöki megnyitó, főtítkári jelentés, ellenőrző bizottsági jelentés, jelentések feletti vita, egyesületi kitüntetések.
14.00 órakor: Erdőgazdaság-politikánk kérdései, előadások, vita.
20.00 órakor: Közös vacsora — baráti találkozó.

Szeptember 26-án

- 8.30 órakor: Szakmai tanulmányút a tihanyi tájvédelmi körzetben.
15.00 órakor: Elnöki záró.

A közgyűlésen egyesületünk tagságát küldöttek képviselik.
Részletes tájékoztatást a helyi csoportok titkárai nyújtanak.

Az erdőfeltárási szakosztály Budapesten tartott ülésén *Bogár István* előadásában megtárgyalta az erdőszeti útépitésnek a „magyar erdőgazdaság funkcionális és ágazati géprendszere a VII. ötéves terv időszakára, 1986—1990” című ERTI-kiadvány keretén belüli gépesítési lehetőségeit. Ezzel kapcsolatban tájékoztatásra került sor a tervidőszak ágazati szinten tervezett útépitési feladatairól és az erdő feltárása vonalán elérendő célkitűzésről. A szakosztály ülésén *Szovják Jenő* javaslatot terjesztett elő, elsősorban az elmúlt 40 éves időszak fontosabb erdőfeltárási munkáinak és adatainak egyes erdőgazdaságoknál történő összegyűjtésére vonatkozóan.

*

Az Erdészeti Egyesület és az Alsó-szászországi Erdőigazgatóság meghívására, 1987. február 4—6. között, ötfős csoportunk vett részt az európai erdőszeti északi síversenyen, Braunlageban. A szakmai programmal ötvözött erdész sitalálkozóra 19. alkalommal került sor. A versenyek célja az eredmények elérésén, az erdészbarát-ság erősítésén túl az ennek az elsősorban erdőterületen üzhető sportnak a szakmán belüli propagálása, az ezzel kapcsolatos erdőszeti feladatok tudatosítása. A csapat igen szép sikereket ért el a mintegy 800 résztvevő között. A 12 km-es biatlon (sífutás és lövés) versenyen *Kovács Árpád* a 19., *Bognár Károly* a 29., *Schiller Károly* a 39., *Kovács József* pedig a 43. volt. A 4x10 km-es váltóban a 6. helyen végeztünk 102 csapat közül. A magyar csapat vezetője *Gerely Ferenc* volt.

Az erdészeti-fakereskedelmi szakosztály megtartotta új alakuló ülését. Gáspár-Hantos Géza főtitkár bevezető szavai után a szakosztály elnökévé *Szalkay Györgyöt* (MÉM—EFH), titkárává *Feith Lénárdot* (ERDÉRT) megválasztották. Szalkay székfoglaló előadásában kiemelte a fakereskedelem, a piaci információ jelentőségét, amely a gazdasági termelőmunka legjelentősebb feladatát képezi. Csak a piac döntheti el, hogy az adott termékbe fektetett élő és holt munkára a fogyasztó igényt tart-e vagy nem. A szakosztály munkájának alapvető céljaként az erdőgazdálkodási és elsődleges faipari ágazat rövid és hosszú távú prosperitását alapvetően meghatározó bel- és külpiaci kereskedelmi viszonyok folyamatos figyelemmel kísérését jelölte meg. A szakosztályban tervezett munkát tekintsük egy eszköznek a céljaink elérésében — mondotta. Az újonnan alakult szakosztály tisztelettel emlékezett meg *dr. Speer Norbertről*, a vezetésével működött korábbi kereskedelmi szakosztály munkájáról. Az új szakosztály elsősorban az aktív kereskedelmi szakemberekre épül. Ezek után kialakították az 1987. évi programjukat.

A HELYI CSOPORTOK ÉLETÉBŐL

A budapesti csoport rendhagyó rendezvényén élénk eszmecsere keretében a csoport helyzetével kapcsolatban azt latolgatták, hogy „hogyan tovább?”. *Dr. Csötönyi József* eszmecsere-indításához és a „hogyan tovább?”-hoz értékes gondolatokat, véleményt és javaslatokat adott *Abonyi István, Boross György, Bulyovszky Miklós, Halász Aladár, Heim Márton, dr. Kassai Jenő, Káldi Katalin* és *Kondor Endre*.

*

A kaposvári csoport rendezésében, közel százan vettek részt a somogyi fásítási napon Nagybjomban. A rendezvény élénk visszhangra talált a megye erdővel rendelkező termelőszövetkezetei, állami gazdaságai körében, de szép számmal képviseltették magukat az erdőért, környezetért felelősséget érző társadalmi szervezetek is.

A rendezvény meghívott előadója *Gáspár-Hantos Géza* főtitkár tájékoztatást adott a magyar erdőgazdálkodás jelenlegi helyzetéről, az életfakészlet jövőbeni alakulásáról, az erdőképek befolyásoló hatásáról, nem feledkezve meg a gazdálkodás más gondjairól sem. Felszólított a szakmai követelmények betartására, majd méltatta az erdőművelésben dolgozók érdemeit. Előadását *Szántó Gábor*, a megyei erdőfelügyelőség igazgatója egészítette ki, ismertette a helyi körülményeket.

Az „Eredményes fásításért” emlékérmét és dicsérfő oklevelet, valamint a Hazafias Népfront kitüntetését ezúttal is eredményes tevékenységük elismeréseként többen elnyerték. A fásítási nap

szakmai filmvetítéssel és emlékfák ültetésével ért véget.

*

A vértesi csoport (Tatabánya) rendezvényén *Szalkay György* „A fakitermelés időszerű kérdései” címmel tartott előadásában értékelte az ágazat 1986. évi tevékenységének és eredményének kereskedelmi vonatkozásait és az 1987. évi várható értékesítési lehetőségeket, kilátásokat. Részletesen ismertette az export- és belföldi piac kölcsönhatását, összefüggéseit. Hangsúlyozta a piacéptetés során megszerzett pozíciók megtartásának és erősítésének fontosságát, az exportkötések során érvényesítendő ágazati elképzeléseket. *Lustyik János* csoporttitkár értékelte az egyesületi munkát és ismertette az 1987. évi munkatervet. Ezt követően *dr. Tibay György* főtitkárhelyettes tájékoztatta a tagságot az egyesület pénzügyi helyzetéről, jobbításának lehetőségeiről. A rendezvény az egyesületbe 20—40 éve belépett tagjainak köszöntésével és jubileumi jelvények átadásával zárult.

*

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották:

BUDAPESTEN:

Albert László „Rendszertani problémák a Boletales rendben”

Dr. Vetter János „Mit tudunk ma a gombák sejtfaláról?”,

SZEGEDEN:

Dr. Kőhalmy Tamás „Mongólia vadgazdálkodása” címmel.

Új tagfelvétel

Egri Károly egyetemi hallgató, Buda-pest; *Halász Árpád* földmérő, Pécs; *Szilágyuzségi István* kertészeti üzemmérnök, Budapest; *Merczel István* erdőmérnök, Kaposvár; *Papp Gábor* erdősztechnikus, Böhönye; *Csik László* erdész, Nagyba-jom; *Fehérvári Dezső* erdősztechnikus, Nagybajom; *Andrásevi Zoltán* erdő-mérnök, Balatonmáriafürdő; *Hodola András* erdősztechnikus, Szőlősgyőrök; *Németh Sándor* erdősztechnikus, Inke; *Bodó Gábor* erdősztechnikus, Gyékényes; *Meilinger István* erdősztechnikus, Csur-gó; *Kötő gyula* erdősztechnikus, Inke; *Jankovics László* erdősztechnikus, Iha-ros; *Latin János* erdősztechnikus, Nagy-kanizsa; *Pálfy István* erdősztechnikus, Gyékényes; *Godinek Miklós* erdősztech-nikus, Nagykanizsa; *Rakovszky József* erdősztechnikus, Barcs.

Halálozás

Dr. Lukács István személyében az er-déztársadalom ismert és népszerű alak-ja távozott az élők sorából. Pályája és munkássága rendhagyóan kapcsolódott az erdőgazdálkodáshoz. Mint friss dip-ломás vegyész mérnök 1944-ben iratko-zik be az erdőmérnöki karra. A kémiai tanszéken folytatott tanárságai munka mellett 1946-ban szerez erdőmérnöki oklevelet. Pályáját ózdi erdőgondokként kezdi, majd 1949-től az Erdőkémia Vál-lalatnál és az Erdei Termék Vállalat-nál igazgatóhelyettes. Időközben Gödöl-lőn agrármérnöki oklevelet szerez. Sok-oldalú felkészültségével és szervezőkés-zségével teremt meg az erdei gyümölcs, gomba és apró szérfa feldolgozását, értékesítését. Ezen a területen kiterjedt és hézagpótló szakirodalmi munkásságot végez, egyben megszerez a kandidátusi tudományos fokozatot. 1969-től Szolno-kon, az Erdőgazdasági és Faipari Egye-sülésnél, majd az erdőgazdaságnál tölt be irányító munkakört. 1977-ben meg-romlott egészségi állapota miatt, kor-engedménnyel ment nyugdíjba, de 66

éves korában bekövetkezett haláláig részt vállalt lakóhelyén a termelőszövet-kezetj erdők munkáiban. Személyében egy szorgalmas és tehetséges szakember távozott közülünk, akit nemcsak mun-kája, hanem baráti-munkatársi kapcsola-tok is erős szálakkal kötöttek az erde-szethez. Szülőfalujában, Bogácson kísér-ték utolsó útjára.

*

Dr. Bertóti István, 75 éves korában, rövid betegség után, elhunyt. Mérnöki oklevelet a műegyetem mezőgazdasági karán szerzett, 1936-ban. Ugyanitt írta doktori disszertációját „A fogyó, a me-zőgazdaság leghasznosabb vadja” cím-mel, ami meghatározta további pályafu-tását. A vadászatban és vadgazdálko-dásban jártas szakember 1951-ben ke-rült a Földművelésügyi Minisztériumba, ahol a vadállományt ért háborús károk felszámolásával és helyreállításával fog-lalkozott. A vadgazdálkodás irányításá-ban bekövetkezett átszervezés után ke-rült az Országos Erdészeti Főigazgató-ságra (1960—1967). Az apróvadállomány fejlesztése volt a fő feladata. Ezt köve-tően a MAVOSZ-központban irányítot-ta a vadásztársaságok gazdálkodását nyugállományba vonulásáig, 1972-ig. Mint sokoldalúan képzett vadgazda ki-emelkedő szerepet játszott az oktatás-ban, a szakirodalom művelésében. Gö-döllőn, az Agrártudományi Egyetemen 1958-tól haláláig foglalkozott a hallga-tók oktatásával, képzésével. Rájta ke-resztül agrármérnök-generációk sora is-merte meg a vadgazdálkodást és szeret-te meg a vadászatot. „Vadgazdálkodás és vadászat” című könyve hat kiadást ért el. Számtalan szakikkben és tanulmány-ban igyekezett elősegíteni a vadgazdál-kodás fejlődését és eredményességét. Is-mert volt mint vadászati prózaíró is. Könyvei szinte minden vadásznál meg-találhatók. Az őzhívás tudományának országhatáron túl híres szakértője volt. Budapesten, a Farkasréti temetőben, a MAVOSZ sajtá halottjaként, nagyszámú gyászoló kísérte el utolsó útjára.

AZ ERDŐ SZERKESZTŐBIZOTTSÁGA. Elnök: *dr. Solymos Rezső*, a mezőgazdasági tudomány (erdészeti) doktora, Budapest; főmunkatárs: *Jérôme René*, Budapest. — Tagok: *dr. Balázs István*, Budapest; *Barátossy Gábor*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Visegrád; *dr. Bondor Antal*, a mezőgazdasági tudomány (erdészeti) kandidátusa, Budapest; *Bus Mária*, Veszprém; *Cebe Zoltán*, Szombathely; *dr. Csötönyi József*, Budapest; *Deák István*, Tamási; *dr. Fírbás Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest; *dr. Göbölös Antal*, Kecske-mét; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudomány (erdészeti) kandidátusa, Sopron; *Kadlicsek János*, Miskolc; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál* Budapest; *dr. Királyi Ernő*, a közgazdasági tudomány kandidátusa, Budapest; *Korbonszky Kazimírné*, Vác; *Krámer Antal*, Pécs; *Löcsey István*, Budapest; *Mészáros Béla*, Szombathely; *dr. Rác Antal*, a mezőgazdasági tudomány (erdészeti) kandidátusa, Buda-pest; *Solymosi József*, Budapest; *Stádel Károly*, Győr; *dr. Szepecsi László*, a mezőgazdasági tudomány (erdészeti) doktora, Budapest; *dr. Szodfridt István*, a mezőgazdasági tudomány (erdészeti) kandidátusa, Sopron; *dr. Szikra Dezső*, Visegrád; *Tóth László*, Szolnok; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudomány (erdészeti) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger.

